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Bijlage 2:

[bookmark: _Hlk73092624]Model Rapport van feitelijke bevindingen met betrekking tot ‘Aanvraag Tegemoetkoming Vaste Lasten voor grote ondernemingen voor de periode oktober, november, december 2021’

Aan: Opdrachtgever 

Opdracht
[bookmark: _Hlk73525387]Wij hebben overeengekomen specifieke werkzaamheden verricht met betrekking tot de gegevens ten behoeve van de ‘Aanvraag Tegemoetkoming Vaste Lasten voor grote ondernemingen voor de periode oktober, november, december 2021’ (hierna: de aanvraag), zoals beschreven in de Regeling subsidie vaste lasten financiering COVID-19 (26 juni 2020, Staatscourant 2020, 34295, laatstelijk gewijzigd bij de regeling van 17 december 2021, Staatscourant 2021, 50124).
[bookmark: _Hlk76574029][bookmark: _Hlk76574044]De opdracht is met uzelf, de Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland overeengekomen en heeft als doel opdrachtgever in staat te stellen te voldoen aan artikel 2.5.17 lid 5 van de ‘Regeling subsidie vaste lasten financiering COVID-19’. De overeengekomen specifieke werkzaamheden zijn door de Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland vastgelegd in het ‘Protocol ten behoeve van de overeengekomen specifieke werkzaamheden voor de accountant in het kader van de Regeling subsidie vaste lasten financiering COVID-19 voor grote ondernemingen voor subsidieaanvragen van EUR 125.000 en hoger’ d.d. 21 december 2021 (hierna: het protocol).

De opdrachtvoorwaarden zijn omschreven in onze opdrachtbrief van ... (datum brief opdrachtbevestiging). 

Verantwoordelijkheden
Het is de verantwoordelijkheid van u, de Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland om te bepalen of de overeengekomen specifieke werkzaamheden toereikend en geschikt zijn voor het hierboven beschreven doel.
Wij hebben onze werkzaamheden verricht in overeenstemming met Nederlands recht, waaronder de Nederlandse Standaard 4400N 'Opdrachten tot het verrichten van overeengekomen specifieke werkzaamheden' en het protocol. Bij het uitvoeren van deze opdracht hebben wij ons gehouden aan de voor ons geldende relevante ethische voorschriften in de Verordening Gedrags- en Beroepsregels Accountants (VGBA). 

Werkzaamheden en bevindingen
In deze paragraaf is een beschrijving van de overeengekomen specifieke werkzaamheden opgenomen en doen wij verslag van onze feitelijke bevindingen naar aanleiding van de door ons uitgevoerde werkzaamheden. Wij doen geen uitspraak over de toereikendheid van de overeengekomen specifieke werkzaamheden of over wat de feitelijke bevindingen betekenen voor de aanvraag in zijn totaliteit. U en de Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland zullen hierover een eigen afweging moeten maken waarbij u en de Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland gebruik kunnen maken van dit rapport van feitelijke bevindingen en eventuele andere beschikbare informatie.  

In overeenstemming met de opdrachtvoorwaarden en de ‘Regeling subsidie vaste lasten financiering COVID-19’, voor aanvragen van EUR 125.000 en hoger voor grote ondernemingen voor de periode oktober, november, december 2021, hebben wij de werkzaamheden verricht zoals deze zijn vastgelegd in Bijlage I van het protocol.

[bookmark: _Hlk76574116]Inzake de in het protocol voorgeschreven werkzaamheden hebben wij het volgende verricht: 
.......

De bevindingen bij de door ons verrichtte werkzaamheden zijn als volgt:

· … (onder verwijzing naar het betreffende onderzoekspunt in de betreffende bijlage van het protocol)
· … (idem)
· … (idem)

Beperking in het gebruik en verspreidingskring
Bij het opstellen van deze rapportage is rekening gehouden met de verwachtingen van de beoogde gebruikers. Daarom is deze rapportage alleen bestemd voor (opdrachtgever), Minister van Economische zaken en Klimaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland. U kunt deze rapportage niet aan anderen afgeven zonder onze schriftelijke toestemming, tenzij wettelijke voorschriften anders bepalen. 

Plaats en datum 
(naam accountantspraktijk) 
(naam accountant)
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