

Samenvatting vergadering Sector Commissie Asset Management gehouden op 4-02-2021

1. Opening mededelingen en vaststellen agenda
Kees geeft aan ook de volgende punten te willen behandelen:
· evaluatie kennissessie van 15 januari 2021
· RJ werkgroep 615 (afspraak maken)
· webinar 21 mei 2021 `
Er zijn verschillende vacatures waarvoor werving plaatsvindt. San Croonenberg (oud medewerker NBA, nu zelfstandig als commissaris bij een ROM en adviseur op het gebied van GRC) heeft interesse getoond en inmiddels een kennismakingsgesprek gehad. Een voordracht naar het bestuur is gedaan. Hiernaast worden nog andere kandidaten genoemd die Kees gaat benaderen (werkzaam bij Solutional en NNip Asset Management). Vincent benadert de interne auditor van APG Asset Management.

2. SAM-meerjarenplan
De projecten in het meerjarenplan/jaarplan worden doorgenomen en zullen, daar waar nodig, worden aangepast (graag input). De projecten voor 2021 komen op het projectenoverzicht zodat snel inzicht gegeven kan worden in de voortgang en de verwachte periode van oplevering van het eindproduct. Projecten worden voor het overzicht ingedeeld in vier categorieёen: projecten die assurance of aan assurance verwante producten voortbrengen, projecten die communicatie als product in zich hebben zoals kennissessies, seminars e.d., projecten die overleg vergen met toezichthouders en brancheorganisaties (inclusief daaruit voortkomende acties en producten) en overige (mogelijke) projecten die alleen als project bestempeld kunnen worden als er een duidelijk omschreven eindproduct aan gekoppeld is. Belangrijk daarbij is dat wordt gewerkt met een jaarkalender waarop de verschillende onderwerpen per SAM staan vermeld, inclusief de kennissessies die vanaf juni 2021 worden opgenomen op deze jaarkalender.
Allen wordt gevraagd input te geven op het meerjarenplan en het jaarplan 2021 (concept) dat Rob nog zal aanpassen. Ieder neemt één project op zich en de voorbereiding van één kennissessie. Daarnaast zal ieder lid betrokken zijn bij een ander project en bij een andere kennissessie. Daarbij moeten allen kritisch zijn om een project op te starten en met een duidelijke deliverable komen. Daarbij wordt ook gekeken naar de overlopende projecten uit het projectplan 2020. Actie allen.
Verder is afgesproken dat iedereen zich committeert aan de commissie en acties ook tijdig afhandelt. De acties zullen vooraf worden gedeeld en ook vooraf worden teruggekoppeld aan Rob. Voor de vergadering zullen Kees en Rob de SAM-leden nabellen indien geen follow up op de acties is ontvangen.

De kennissessie van 15 januari 2021 is goed ontvangen. Dit blijkt ook uit de ontvangen evaluaties. Ook nadenken over andere manier van kennisdelen, zoals open brieven of een PML.

Besproken projecten: zie het projectenoverzicht.

3. Externe overleggen voorbereiden en nabespreken
Het overleg met de AFM zal weer in het najaar gepland worden. Overleg met de DAD zal naar verwachting in mei of juni worden gehouden. Met DNB moeten we nog een geschikt moment afspreken. Met Minfin zal dit naar verwachting ook in het najaar worden gepland.
Het overleg met de NVP wordt nog niet ingepland. Rob vraagt bij Paul na op welke wijze hij, zoals toegezegd, vorm gaat geven aan de acties. Actie Rob. Daarna eventueel beslissen om dit bij San Croonenberg neer te leggen.

Uit de AFM agenda worden de onderwerpen besproken die relevant kunnen zijn voor een kennissessie of anders te volgen (zie voor details de actielijst).

4. Andere vaktechnische onderwerpen
De notities over de SFDR worden doorgenomen:
a) De notitie over de impact van de SFDR op (fund) prospectus assurance engaments. Deze is op verzoek van Dufas opgesteld en op de NBA website geplaatst (eventuele wijzigingen doorvoeren na consultatie jurist en Dufas). 
b) De notitie met wetsartikelen met vereisten voor een prospectus abi / icbe is een hulpmiddel bij de boordeling door de accountant. De notitie is onderhanden en kan, na beantwoording van een tweetal vragen, spoedig op de website geplaatst worden. Kees gaat deze vragen nog na bij de interne jurist. Daarnaast van belang om na te gaan of L2-regelgeving al definitief is. Actie Kees.

5. Organisatie SAM
De notities worden doorgenomen en de voorgestane werkwijze wordt akkoord bevonden. Belangrijk hierbij is om naast projecten ook aan kennis delen te doen en regelmatig deskundigen uit te nodigen die ons  bijpraten over een bepaald actueel thema of onderwerp in de AM-sector.  Belangrijk is de communicatie met onze doelgroep. Dat kan via het organiseren van kennissessies en seminars. Maar ook door het plaatsen van notities e.d. op de NBA website. Ook het opzetten van communities om een vaktechnisch onderwerp uit te diepen is een goede mogelijkheid om de banden met leden (en niet leden) aan te halen. Theo gaat na op welke wijze we een nieuwsbrief kunnen opstellen en vraagt input aan allen voor nieuwsitems op te nemen in de nieuwsbrief. Actie allen.

a. Agendapunten voor volgende vergadering SAM op 1 april 2021.
De volgende vergadering (1 april) zullen het seminar (21 mei), de geinventariseerde kennissessies, het projectenoverzicht en het  project duurzaamheid worden besproken. 

6. Rondvraag en sluiting
[bookmark: _GoBack]Er zijn geen vragen voor de rondvraag. 
