

Samenvatting vergadering Sector Commissie Asset Management gehouden op 09-09-2021

1. Opening mededelingen en vaststellen agenda
San stelt voor om deze vergadering als voorzitter op te treden. De vergadering gaat akkoord. Alvorens de agenda door te spreken wordt eerst de presentatie van de AFM (Gerwin van de Steeg) over uitbesteding gehouden.

2.    presentatie en discussie over beheersing van uitbesteding in de AM-sector (door Gerwin van de 
Steeg, bijlage sectorbrieven)
In het vooroverleg (zie kort verslag in de mail van 8 september en in de bijlage) werd al ingegaan op de uiteindelijke doelstelling van de AFM: meer zicht krijgen op de keten van uitbesteding in de sector alsmede op de risico’s en beheersingsmaatregelen die hierbij genomen zijn. In twee sectorbrieven van de AFM wordt uitgebreid ingegaan op de inventarisatie. Daar waar nodig zal de keten ook versterkt moeten worden met name door internationale samenwerking van toezichthouders, vooral ook omdat zich steeds meer buitenlandse partijen (EU en US/UK) participeren in de markt van uitbesteding. Het AFM streven is het bewerkstelligen van een gelijk speelveld met eenduidige uitleg van EU wet- en regelgeving met betrekking tot uitbesteding. Gerwin geeft aan dat ze de presentatie/cijfers helaas niet kunnen delen. Tevens geeft hij aan dat ze het idee van de roadmap aan het uitwerken zijn. De AFM staat nu ook midden in het proces van prioritering voor 2022 en daar is het onderdeel van. Hij zal in Q4 nog even de hoofdlijnen schetsen van de onderzoeken en acties gericht op het verder in kaart brengen van de keten/ uitbesteding.

Vervolg agendapunt 1
Martijn heeft door onvoorziene omstandigheden moeten afzeggen voor vandaag.  Over de opvolging van Kees als voorzitter is nog geen duidelijkheid te geven. Bert licht toe dat Jeroen Preijde (partner EY) hiervoor onvoldoende tijd beschikbaar heeft, maar dat mogelijk Maurice Knijnenburg (Associate partner EY) hiervoor interesse heeft. Sommige leden kennen hem en vinden hem een geschikte kandidaat. Bert gaat na of Maurice een kennismakingsgesprek wil met leden (o.a. Vincent en San) die dat graag willen.  Jesse geeft aan dat hij op korte termijn uit de SAM zal treden omdat hij in zijn jaarlijkse gesprek (net voor de zomer) met de PwC Assurance Board de afspraak heeft gemaakt dat hij het lidmaatschap over gaat dragen aan een collega.  
     
3. Concept samenvatting en actiepunten SAM dd. 7 juli 2021
De samenvatting wordt geaccordeerd en de actiepunten worden doorgenomen. 
 
4. SAM-meerjarenplan / projectenoverzicht
a. Handreiking 1142
Voor een nieuwe update van de HR is besloten de procedure te volgen van het eerst maken van een notitie met de belangrijkste punten (bv IFD/IFR). Het streven is een eerste concept te behandelen in de oktober vergadering. Jesse zal proberen de komende weken een eerste concept (in principe in het Engels) te maken en deze rond te sturen (actie Jesse). Vervolgens worden de hoofdlijnen van deze notitie ingevoegd in de NBA HR 1142. 
b.  Project duurzaamheid
Vincent geeft een toelichting op de stand van zaken: het ESG onderzoek krijgt nu meer vorm en Vincent heeft  met Peter Plat (Deloitte) contact gehad en Peter heeft resources beschikbaar om te ondersteunen. Ook heeft Peter Plat twee klanten benaderd voor deelname aan het onderzoek. Vincent gaat nu het plan verder vorm geven in samenspraak met San en Adriaan. Ook met Randy Pattiselanno (Dufas, manager strategy & regulatory affairs) zal nog contact opgenomen worden voor (eventuele) inbreng van Dufas. Jesse geeft aan dat PwC ook ondersteuning wil verlenen. Het contact loopt via Albert-Jan Knol (senior manager Financial services & Sustainability & Responsible Governance).  


c nog af te ronden projecten en nieuwe projecten
De projectenlijst wordt doorgenomen. Project A1 is nagenoeg afgerond (Bert komt binnenkort nog met de checklist jaarrekening). Actie Bert. Michel geeft aan dat de projecten A2 (onderhoud voorbeeldverklaringen en assurance rapporten) en A3 (data-analyse) ook in de afrondende fase zitten. Voorbeelden van toepassingen in de AM-sector worden in een bijlage bij Handreiking 1141 opgenomen.  


Ten aanzien van het thema duurzaamheid zijn er twee verschillende projecten: het ene is behandeld onder agendapunt 3b (project A4.1) en het andere betreft de SFDR en de rol van de accountant daarbij (project A4.2). De notitie die geplaatst is op de NBA-website zal aangepast worden naar gelang de ontwikkelingen in de wet- en regelgeving (o.a. de onlangs verschenen RTS-en). In de notitie door te voeren wijzigingen worden afgestemd met de AFM om na te gaan hoe zij omgaan met Level 2-vereisten.
 
5. Externe overleggen voorbereiden en nabespreken
Overleggen met de AFM en DNB zullen nog gepland worden. Het overleg met de AFM gaat over de risico’s en trends in de vermogensbeheermarkt, de visies  van de AFM en de SAM hierop en op welke wijze de risico’s zowel raken aan het AFM toezicht als aan de controle van de accountant. Belangrijk is de uitwisseling van de risicoanalyses. Vraag is wel of de AFM bereid is hun risicokaart met ons te delen. 
Met de NVP is afgesproken dat we de doelgroep van accountants gaan inventariseren om kennis en betrokkenheid van die accountants bij (verslaglegging van) private equity en participatiemaatschappijen te vergroten. San zal de contacten onderhouden met de NVP om een kennissessie te organiseren (actie San). 

6. Andere vaktechnische onderwerpen  
Er is een verzoek binnengekomen een bijdrage te leveren aan het ACB jaarplan 2022. Rob zal aangeven dat  handreiking 1142 in 2022 een update krijgt. 

7. Organisatie SAM
a.  Zoals onder agendapunt 1 gesteld geeft Bert nog uitsluitsel over de interesse van Maurice Knijnenburg voor het voorzitterschap van de SAM. Daarna volgt een kennismakingsgesprek met San, Vincent en Rob. Vervolgens vindt er een voordracht aan het bestuur plaats. Belangrijke wens is dat de voorzitter op hoofdlijnen zowel inhoudelijk als procesmatig en op empathische wijze de vergaderingen gaat leiden.  Mevrouw Usha Ganga wordt de opvolger van Paul Hurks bij de NBA als themaregisseur duurzaamheid. 


b.  agendapunten volgende vergadering op 7 oktober:
1. overleg met de AFM (trends en risico’s in de vermogensbeheermarkt)
1. voorbeeldverklaringen en assurance rapporten (Michel)
1. voorbeelden data-analyse AM-sector ten behoeve van opname in Handreiking 1141 (Michel)
1. concept notitie IFR/IFD en de betekenis voor de accountant (Jesse)
1. project duurzaamheid (stand van zaken Vincent).

b   Het vergaderschema wordt akkoord bevonden en de uitnodigingen zullen worden gedaan.

8. Rondvraag en sluiting
Theo geeft aan het onderwerp cryptocurrency op de agenda van de volgende vergadering te willen zetten. Dit ter oriёntatie en na te gaan wat het precies inhoudelijk betekent. De vraag is of dit onderwerp, gezien de actuele ontwikkelingen, geschikt is voor de SAM en indien bevestigend wat we hier mee zouden kunnen doen. Wellicht behoort het organiseren van een themasessie tot de mogelijkheden. Adriaan geeft aan dat er mogelijk consequenties voor hem kunnen zijn ten aanzien van de overname van de vermogensbeheertak (NNIP) van NN Group. Michel geeft aan dat indien er kennissessies zijn de vergaderingen een half uur langer zouden moeten duren in verband met het goed kunnen afwikkelen van de agenda.

Tot slot: voorgesteld wordt de vergadering van 2 december te verplaatsen naar de middag (fysiek bij de NBA van 15.30 tot 18.00 uur) in verband met het organiseren van een diner (aanvang 18.00 uur) in een nog nader te bepalen restaurant. Hierbij worden ook de afgetreden leden uitgenodigd. 


[bookmark: _GoBack]Onderstaand een beknopte samenvatting van het vooroverleg (met de AFM) van 1 september jl.
Een delegatie van de SAM (San, Adriaan, Martijn en ondergetekende) heeft op woensdag 1 september vooroverleg gehad met de AFM (Gerwin) over risico’s en maatregelen rond uitbesteding. Gesproken is over de AFM sectorbrieven “Keten in beeld” en “Terugkoppeling onderzoek uitbestedingsrapportage Beleggingsondernemingen en Beheerders”.
Uitkomst van het vooroverleg is dat we in de SAM vergadering van 9 september verder willen aftasten op welke onderdelen van de beheersing van de (keten van) uitbesteding we elkaar kunnen aanvullen of versterken. Door de tendens tot verdere uitbesteding (vooral ook aan internationale partijen in UK en US) wordt de afhankelijkheidsgraad groter en ontstaat het risico dat de totale keten kwetsbaarder wordt. Uiteindelijk doel is de totale keten transparanter en sterker te maken (of minder fragiel) door de kwaliteit van de (verschillende onderdelen in de keten van) uitbesteding op een degelijk/acceptabel niveau te houden of te brengen. Aandacht moet daarbij uitgaan naar het voortdurend scherp zijn (en blijven) in de monitoring van de (opzet, bestaan en werking van de) maatregelen.  
De AFM heeft het wettelijk kader, de uitwerking daarvan en haar verwachtingen ten aanzien van getroffen beheersingsmaatregelen rond uitbesteding uiteengezet in de genoemde sectorbrieven. De SAM vertegenwoordigers wezen op de rol van de externe accountant en de Interne auditor in de toetsing en beoordeling van de organisatie-inrichting en risicobeheersing zoals uiteengezet in NBA-handreiking 1142 (met name paragraaf 4.2 en 4.3 en de themalijst voor de signalering/meldingen). 
Vragen die opkwamen en die verder worden besproken in de SAM vergadering zijn:
- waar liggen de grootste risico’s als het gaat om uitbesteding (inherente risico’s, concentratierisico’s en beheersingsrisico’s)?  
- wie (AFM, externe accountant en interne auditor) doet wat (en op basis waarvan) in de (keten van) uitbesteding?
-  welke producten (rapportages, ISAE 3402, SOC2) worden hierbij opgeleverd, wie heeft er wat aan en is dat afdoende?
- hoe zou de wisselwerking op (de beoordeling van) uitbesteding moeten zijn tussen externe accountant en interne auditor (wat is de visie van de interne auditor)
-  hoe en in welke mate kunnen we elkaar informeren over de uitkomsten van onderzoeken?
- op welke wijze kunnen we van elkaar leren als het gaat om ervaringen (negatief of positief)?
- hoe ziet een roadmap eruit als het gaat om in de toekomst te zetten stappen om te komen tot een toekomstbestendig raamwerk in uitbesteding? 
- wat kan ESMA bijdragen door het uitbrengen van guidelines (bv EBA guidelines van 25 februari 2019 over richtsnoeren inzake uitbesteding)? 
- welke rol gaat de EU regelgeving (bv DORA) spelen in de beheersing van de uitbestedingsrisico’s? 
Zie ook het stappenplan van Dufas rond uitbesteding: https://www.dufas.nl/standpunten-en-publicaties/asset-management-uitbesteden-in-10-stappen/ 
