

Samenvatting vergadering Sector Commissie Asset Management gehouden op 07-10-2021

1. Opening mededelingen en vaststellen agenda
San opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom, in het bijzonder Maurice als nieuw lid. Alvorens de agenda af te werken wordt eerst de presentatie van DNB (Hans Brits en Nicole Jonker) over de opkomst van de BigTechs gehouden. Ook hen heet San van harte welkom.

2. presentatie en discussie over “Veranderend landschap, veranderend toezicht”, (ontwikkelingen 
in de relatie tussen Bigtechs en financiele instellingen) 
Hans Brits en Nicole Jonker geven een toelichting op het rapport van DNB. De invloed van de BigTechs is niet alleen in Amerika en China groot, ook in Europa en Nederland is de invloed en macht van deze Tech giganten voelbaar aan het worden. Financiёle instellingen zien zich vanuit innovatie genoodzaakt om in hun dienstverlening samen te gaan werken met deze Bigtechs, mede om de dienstverlening uit te breiden (meer klanten, uitbreiding platforms) of om de processen te stroomlijnen en te komen tot kostenverlaging. Innovatie is daarbij een zeer belangrijk aandachtsgebied omdat inspelen op wensen en behoeften van (jongere) klanten erg belangrijk is. BigTechs kunnen de instellingen goed ondersteunen in het opbouwen van klantrelaties. Maar de vraag is of de innovatiekracht van de financiele instellingen voldoende is om tegenwicht te bieden aan de macht van de BigTechs. Ook het toezicht zal verder moeten inspelen op de inmenging van de BigTechs in de financiele sector. Op Europees gebied zullen toezichtactiviteiten op diverse gebieden (o.a. uitbesteding in de cloud) moeten worden samengebundeld om effectief en efficient het toezicht te kunnen blijven uitoefenen. 

Vervolg agendapunt 1
Door een verwarring in de Teamuitnodiging zijn helaas Jesse, Bert en Theo niet aanwezig. Fijtsia is nog ziek en er is door Dufas aangegeven dat er geen vervanging voor haar komt ten behoeve van de SAM vergaderingen. Wel kan men Dufas benaderen voor ad-hoc vragen over bepaalde onderwerpen of thema’s (bv duurzaamheid, uitbesteding e.d.). Maurice is gisteren benoemd door het bestuur als lid. Na een gewenningsperiode zou hij de voorzittersrol kunnen overnemen van San. Bert is gisteren ook herbenoemd voor een nieuwe periode. 

     
3. Concept samenvatting en actiepunten SAM dd. 9 september 2021
De samenvatting wordt geaccordeerd en de actiepunten worden doorgenomen. 
 
4. SAM-meerjarenplan / projectenoverzicht
a. Handreiking 1142
De Sub Commissie Assurance (SCA) heeft aangeven dat voor de in 2022 aan te passen Handreiking 1142 een strakke planning gehanteerd gaat worden. Dat betekent o.a. dat, om eind 2022 een definitieve handreiking te hebben, het eerste voldragen concept in juni moet worden opgeleverd en worden behandeld in de SCA. De SAM heeft al eerder besloten de procedure te volgen van het eerst maken van een notitie met de belangrijkste punten (bv IFD/IFR) en daarna verwerking in de handreiking. Het streven is een eerste concept van de notitie te behandelen in de december vergadering. Jesse zal proberen de komende weken een eerste concept (in principe in het Engels) te maken en deze rond te sturen (actie Jesse).  
b.  Project duurzaamheid
Vincent geeft een toelichting op de stand van zaken. Hij heeft medewerking gevraagd aan Albert-Jan Knol van PwC voor het project. Ook sustainability specialisten van Deloitte geven via Peter Plat (Deloitte) hun medewerking aan het project. Daarnaast lopen er verzoeken of zijn er toezeggingen gedaan van grote AM-spelers (Syntrus Achmea, ING AM, PGGM AM) voor bijdragen aan het project.  Ook Martijn gaat binnen Robeco na wie een goede contactpersoon zou kunnen zijn. Voor klankborden bij de NBA is Usha Ganga beschikbaar (opvolger Paul Hurks). Al met al een mooi netwerk van deelnemers aan het project.
c nog af te ronden projecten en nieuwe projecten
De projectenlijst wordt doorgenomen. Project A1 is nagenoeg afgerond (Bert komt binnenkort nog met de checklist jaarrekening, actie Bert). Michel geeft aan dat de projecten A2 (onderhoud voorbeeldteksten en assurance rapporten) en A3 (data-analyse) ook in een afrondende fase zitten en eind oktober beschikbaar worden gesteld. Voorbeelden van toepassingen in de AM-sector worden in een bijlage bij Handreiking 1141 opgenomen.  Michel heeft contact met de werkgroep die de handreiking data-analyse heeft opgesteld. 

Ten aanzien van het thema duurzaamheid zijn er twee verschillende projecten: het ene is behandeld onder agendapunt 3b (project A4.1) en het andere betreft de SFDR en de rol van de accountant daarbij (project A4.2). De notitie die geplaatst is op de NBA-website zal aangepast worden naar gelang de ontwikkelingen in de wet- en regelgeving (o.a. de onlangs verschenen RTS-en). In de notitie door te voeren wijzigingen worden afgestemd met de AFM om na te gaan hoe zij omgaan met Level 2-vereisten. De SAM zal de notitie nog tegen het licht houden met inachtneming van de laatste ontwikkelingen rond duurzaamheid.
 
5. Externe overleggen voorbereiden en nabespreken
Het overleg met DNB is gepland voor dinsdag 26 oktober van 11.00 uur tot 12.30 uur. De agendapunten worden verzameld en op basis daarvan wordt een concept agenda gemaakt.  Het overleg met de AFM wordt gepland (contactpersoon Jasper Groot). Het (jaar)overleg met de AFM gaat over de risico’s en trends in de AM-sector, de visies  van de AFM en de SAM op de risico’s en op welke wijze deze risico’s raken aan zowel het AFM toezicht als de controle van de accountant. Belangrijk is de uitwisseling van de risicoanalyses. Vraag is wel of de AFM bereid is hun risicokaart met ons te delen. 
Met de NVP is afgesproken dat we de doelgroep van accountants gaan inventariseren om kennis en betrokkenheid van die accountants bij (verslaglegging van) private equity en participatiemaatschappijen te vergroten. San zal de contacten onderhouden met de NVP. Een intakeformulier is inmiddels ingevuld ten behoeve van het organiseren van de kennissessie (actie San/Rob). 
Aan Dufas gaat Rob voorstellen dat we een of twee keer per jaar een overleg hebben nu Fijtsia niet meer periodiek bij de Sam-vergaderingen is.

6. Andere vaktechnische onderwerpen  
Er ligt een consultatiedocument van de NBA over het wijzigen van controlestandaard 700 door het gaan toelichten in de controleverklaring van de werkzaamheden van de accountant met betrekking tot continuiteit en fraude. De NBA nodigt de commissies uit om op dit consultatiedocument te reageren. Voor de NBA zijn dit belangrijke onderwerpen om het maatschappelijk verkeer beter te informeren over de werkzaamheden van de accountant met betrekking tot genoemde onderwerpen. De SAM ziet voor het onderwerp fraude meer mogelijkheden voor toelichtingen van werkzaamheden van de accountant dan voor continuiteit. Dit laatste vormt een beladen begrip en kan, als het niet goed wordt uiteengezet, onbedoeld tot verkeerde reacties of conclusies leiden. Miriam geeft aan dat KPMG al een tijd vrijwillig bezig is om meer informatie te geven in de verklaring over werkzaamheden van de accountant rond fraude. Miriam stuurt een voorbeeld (actie Miriam).  Adriaan geeft aan dat de sector toch nog wel naїef is als het gaat om fraudebewustzijn en dat een meer realistische kijk op fraude en het nemen van maatregelen tegen fraude gewenst is. De consultatietermijn loopt tot 25 oktober. Rob geeft een voorzet voor een reactie (actie Rob) en de reactie zal per e-mail afgehandeld worden.

Het onderwerp cryptocurrency lijkt op dit moment niet of een zeer beperkte rol te spelen in de AM-sector omdat volgens Adriaan het beleggen in cryptocurrencies (nog) niet geaccepteerd is in de sector en  professionele beleggers hier geen mandaat voor hebben.

7. Organisatie SAM
a.  De vergadering van de SAM op 2 december zal voor een belangrijk deel besteed worden aan het brainstormen over het beleidsplan voor de komende jaren en het concretiseren van de op te pakken onderwerpen of thema’s in 2022. Belangrijk is een beperkt aantal concrete thema’s uit te werken (eventueel in projectvorm) en daar, aan de hand van een realistische planning, een duidelijk eindresultaat aan te koppelen. Duurzaamheid is een doorlopend project en blijft een speerpunt in 2022. Rob bereidt de brainstorm voor (actie Rob)

b.  agendapunten volgende vergadering op 2 december:
De vergadering op 2 december zal in het teken staan van de brainstorm over beleidsplan en uitwerking en priorisering van concrete uit te werken thema’s. Indien er tijd voor is zal kort nog ingegaan worden op de  belangrijkste lopende zaken.

c   Het vergaderschema wordt akkoord bevonden en de uitnodigingen zullen worden gedaan.

8. Rondvraag en sluiting
Er zijn geen vragen voor de rondvraag.

Tot slot: de vergadering van 2 december wordt verplaatst naar de middag (fysiek bij de NBA van 15.30 tot 18.00 uur) in verband met het diner (aanvang 18.00 uur) bij de Jonge Dikkert te Amstelveen. De afgetreden leden zijn uitgenodigd en hebben bevestigd. 
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