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Het bijgaand overzicht in sectie 3 ‘Beschrijving van de wetgeving en de gerelateerde maatregelen, aangevuld met beschrijving van de procedures en bevindingen van de onafhankelijke accountant’ is opgesteld door het bestuur van … (entiteit) voor de Autoriteit Financiële Markten om inzicht te geven in de deugdelijkheid van de in onze bedrijfsvoering getroffen maatregelen ten aanzien van vermogensscheiding.
Wij zijn verantwoordelijk voor het in onze bedrijfsvoering treffen van maatregelen om te voldoen aan de artikelen 165 tot en met 165f van het Besluit Gedragstoezicht financiële ondernemingen Wft (BGfo Wft). 
Wij bevestigen naar beste weten en overtuiging dat:
(a) bijgaand overzicht in sectie 3 de in onze bedrijfsvoering getroffen maatregelen per … (datum) getrouw weergeeft in overeenstemming met de van toepassing zijnde criteria. De criteria waarvan gebruik werd gemaakt bij het maken van deze bewering hielden het volgende in:
I. het overzicht geeft per wetsartikel volledig en nauwkeurig weer welke maatregelen zijn opgezet en geïmplementeerd;
II. in het overzicht is geen informatie weggelaten of verkeerd voorgesteld die relevant is voor de vermogensscheiding.
(b) in de bedrijfsvoering getroffen maatregelen deugdelijk zijn opgezet om te voldoen aan de artikelen 165 tot en met 165f BGfo Wft. De criteria waarvan bij het maken van deze bewering gebruik werd gemaakt hielden het volgende in: 
I. de risico’s die het naleven van de artikelen 165 tot en met 165f BGfo Wft in gevaar brengen, werden geïdentificeerd door het bestuur; 
II. de in de bedrijfsvoering getroffen maatregelen verschaffen, indien zij werken zoals beschreven, een redelijke mate van zekerheid dat die risico’s het naleven van de artikelen 165 tot en met 165f BGfo Wft niet zouden verhinderen.
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