NB: Onderstaande teksten kunnen worden gehanteerd indien de accountant in de controleverklaring rapporteert over het bezoldigingsverslag. Deze tekst kan naar keuze worden opgenomen in de controleverklaring. Het Burgerlijk Wetboek (of de Richtlijn) en Standaard 720 zelf bevatten geen specifieke rapporteringsplicht.
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	Verklaring over de in het jaarverslag opgenomen andere informatie
	Report on other information included in the annual report



	Het jaarverslag omvat andere informatie naast de jaarrekening en onze controleverklaring daarbij.


	The annual report contains other information in addition to the financial statements and our auditor’s report thereon.


	Op grond van onderstaande werkzaamheden zijn wij van mening dat de andere informatie:

· Met de jaarrekening verenigbaar is en geen materiële afwijkingen bevat;

· Alle informatie bevat die op grond van Titel 9 Boek 2 BW is vereist voor het bestuursverslag en de overige gegevens en op grond van artikelen 2:135b en 2:145 lid 2 BW is vereist voor het bezoldigingsverslag
.


	Based on the following procedures performed, we conclude that the other information:

· Is consistent with the financial statements and does not contain material misstatements

· Contains the information as required by Part 9 of Book 2 for the management report and the other information as required by Part 9 of Book 2 of the Dutch Civil Code and as required by Sections 2:135b and 2:145 sub-Section 2 of the Dutch Civil Code for the remuneration report
.


	Wij hebben de andere informatie gelezen en hebben op basis van onze kennis en ons begrip, verkregen vanuit de jaarrekeningcontrole of anderszins, overwogen of de andere informatie materiële afwijkingen bevat. Met onze werkzaamheden hebben wij voldaan aan de vereisten in Titel 9 Boek 2 BW, artikel 2:135b lid 7 BW en de Nederlandse Standaard 720. Deze werkzaamheden hebben niet dezelfde diepgang als onze controlewerkzaamheden bij de jaarrekening.

	We have read the other information. Based on our knowledge and understanding obtained through our audit of the financial statements or otherwise, we have considered whether the other information contains material misstatements. By performing these procedures, we comply with the requirements of Part 9 of Book 2 and Section 2:135b sub-Section 7 of the Dutch Civil Code and the Dutch Standard 720. The scope of the procedures performed is substantially less than the scope of those performed in our audit of the financial statements.



	Het bestuur is verantwoordelijk voor het opstellen van de andere informatie, waaronder het bestuursverslag en de overige gegevens in overeenstemming met Titel 9 Boek 2 BW. Het bestuur en de raad van commissarissen zijn verantwoordelijk voor het opstellen en openbaar maken van het bezoldigingsverslag in overeenstemming met artikelen 2:135b en 2:145 lid 2 BW.

	Management is responsible for the preparation of the other information, including the management report in accordance with Part 9 of Book 2 of the Dutch Civil Code and other information required by Part 9 of Book 2 of the Dutch Civil Code. Management and the supervisory board are responsible for ensuring that the remuneration report is drawn up and published in accordance with Sections 2:135b and 2:145 sub-Section 2 of the Dutch Civil Code.



	
	


� Een meer specifieke opsomming kan worden gebruikt om de andere informatie te identificeren, zoals:


'De andere informatie bestaat uit:


het bestuursverslag;


overige gegevens;


... (opsomming van overige andere informatie).'


Ongeacht een eventuele opsomming om andere informatie te identificeren kan andere informatie zelfstandig bestaan, los van het jaarverslag. Indien van toepassing is in de controleverklaring op te nemen: 'Verder bestaat andere informatie uit ...' (beschrijf de andere informatie die als zelfstandig document of documenten ter beschikking wordt gesteld). Indien het bezoldigingsverslag enkel door middel van referentie (bijv. naar de website) is opgenomen in het jaarverslag, dan aldus opnemen.


� Een meer specifieke opsomming kan worden gebruikt om de andere informatie te identificeren, zoals:


'The other information consists of:


the management report;


other information as required by Part 9 of Book 2 of the Dutch Civil Code;


... (opsomming van overige andere informatie).'


Ongeacht een eventuele opsomming om andere informatie te identificeren kan andere informatie zelfstandig bestaan, los van het jaarverslag. Indien van toepassing is in de controleverklaring op te nemen: 'Furthermore, other information consists of ...' (beschrijf de andere informatie die als zelfstandig document of documenten ter beschikking wordt gesteld). Indien het bezoldigingsverslag enkel door middel van referentie (bijv. naar de website) is opgenomen in het jaarverslag, dan aldus opnemen.


� Verwijzingen naar het bezoldigingsverslag, artikel 2:135b en 2:145 lid 2 BW worden uitsluitend opgenomen in controleverklaringen bij de jaarrekening van vennootschappen waarvan (certificaten van) aandelen zijn toegelaten tot de handel op een EU-gereglementeerde markt én de accountant vóór de datum van de controleverklaring het bezoldigingsverslag heeft verkregen.


� Verwijzingen naar het remuneration report, section 2:135b en section 2:145 sub-Section 2 of the Dutch Civil Code worden uitsluitend opgenomen in controleverklaringen bij de jaarrekening van vennootschappen waarvan (certificaten van) aandelen zijn toegelaten tot de handel op een EU-gereglementeerde markt én de accountant vóór de datum van de controleverklaring het bezoldigingsverslag heeft verkregen.








