Bijlage 3: Model Rapport inzake overeengekomen specifieke werkzaamheden


RAPPORT INZAKE OVEREENGEKOMEN SPECIFIEKE WERKZAAMHEDEN OP HET WERKPROGRAMMA RISICOBEHEERSING VOLMACHTEN

Aan: Opdrachtgever

Doel van dit rapport inzake overeengekomen specifieke werkzaamheden  
Ons rapport is uitsluitend bedoeld om te rapporteren over de overeengekomen specifieke werkzaamheden met betrekking tot het Werkprogramma Risicobeheersing Volmachten die zijn vastgelegd in het Accountantsprotocol Werkprogramma Risicobeheersing Volmachten 2024 versie 1.0 en is mogelijk niet geschikt voor een ander doel.

Dit rapport is uitsluitend bedoeld voor uzelf en uw volmachtgevers (hierna aan te duiden met: “de beoogde gebruikers”) en dient niet te worden verspreid aan of te worden gebruikt door anderen.

De opdrachtvoorwaarden zijn omschreven in onze opdrachtbrief van ... (datum brief opdrachtbevestiging). 


Verantwoordelijkheden van Opdrachtgever en de beoogde gebruikers
Opdrachtgever en de beoogde gebruikers hebben erkend dat de overeengekomen specifieke werkzaamheden geschikt zijn voor het doel van de opdracht.

Opdrachtgever is verantwoordelijk voor het Werkprogramma Risicobeheersing Volmachten
waarop de overeengekomen specifieke werkzaamheden zijn uitgevoerd.

Van opdrachtgever en de beoogde gebruikers wordt verwacht dat zij een eigen afweging maken van de overeengekomen specifieke werkzaamheden en bevindingen die door ons zijn gerapporteerd en hun eigen conclusies trekken uit de door ons uitgevoerde werkzaamheden.


Onze verantwoordelijkheden
Een opdracht tot het verrichten van overeengekomen specifieke werkzaamheden houdt in dat wij de specifieke werkzaamheden uitvoeren die zijn overeengekomen met opdrachtgever en met andere beoogde gebruikers en de bevindingen rapporteren, die de feitelijke uitkomsten zijn van de uitgevoerde overeengekomen specifieke werkzaamheden.

Wij doen geen uitspraken over de geschiktheid van de overeengekomen specifieke werkzaamheden. 

Wij hebben de overeengekomen specifieke werkzaamheden uitgevoerd volgens het Nederlands recht, waaronder de Nederlandse Standaard 4400, ‘Opdrachten tot het verrichten van overeengekomen specifieke werkzaamheden’. 

Deze opdracht tot het verrichten van overeengekomen specifieke werkzaamheden is geen assurance-opdracht. Derhalve brengen wij geen oordeel of assurance-conclusie tot uitdrukking. 

Indien wij aanvullende werkzaamheden hadden verricht, zouden mogelijk andere aangelegenheden onder onze aandacht zijn gekomen die gerapporteerd zouden zijn. 


Beroepsethiek en kwaliteitsmanagement
Wij hebben de voor ons geldende relevante ethische voorschriften in de Verordening gedrags- en beroepsregels accountants (VGBA) nageleefd.

In het kader van deze opdracht zijn er geen onafhankelijkheidsvoorschriften die wij moeten naleven.

Wij passen de ‘Nadere voorschriften kwaliteitssystemen’ (NVKS) toe. Op grond daarvan beschikken wij over een samenhangend stelsel van kwaliteitsmanagement inclusief vastgelegde richtlijnen en procedures inzake de naleving van ethische voorschriften, professionele standaarden en andere relevante wet- en regelgeving.


Specifieke werkzaamheden en bevindingen
Wij hebben de specifieke werkzaamheden, die wij met opdrachtgever en de beoogde gebruikers zijn overeengekomen in de opdrachtvoorwaarden van <datum> uitgevoerd zoals beschreven in het Accountantsprotocol Werkprogramma Risicobeheersing Volmachten 2024 versie 1.0 specifiek de opsomming van de werkzaamheden genoemd in Bijlage 2: Normen en Criteria voor de accountant. Voor de uitgevoerde werkzaamheden en onze bevindingen inclusief details over eventuele uitzonderingen verwijzen wij u naar de bijlage ‘Beschrijving uitgevoerde werkzaamheden en feitelijke bevindingen’ met datum ..-..-…. (datum), bij dit rapport. 


(Plaats, datum) 

(Naam accountantskantoor) 

(Naam accountant) 




Bijlage 
‘Beschrijving uitgevoerde werkzaamheden en feitelijke bevindingen’
